
1. Listina základních práv a svobod je právním předpisem, který má sílu  
a) Zákona 
b) Ústavního zákona 
c) Nařízení vlády 

2. Hlavním pramenem kontinentálního evropského právního systému je 
a) Precedenty 
b) Zákony 
c) Obyčeje 

3. Kogentní právní normy jsou taková ustanovení, která  
a) Umožňují účastníkům právních vztahů aby souhlasným projevem vůle určili obsah vzájemných práv a 

povinností 
b) Nemohou být vyloučeny ani omezeny projevem odchylné vůle subjektů právních vztahů 
c) Nemají žádnou závaznost 

4. K ratifikaci mezinárodní smlouvy je třeba souhlasu 
a) Vlády 
b) Parlamentu, s předchozím rozhodnutím Ústavního soudu o souladu smlouvy s ústavou 
c) Prezidenta 

5. Mezi subjekty nadané legislativní pravomocí k vydávání právních normativních aktů nepatří 
a) Vláda a ministerstva 
b) Soudy  
c) Zastupitelstva obce 

6. Urči pořadí od nejvyššího k nejnižšímu u uvedených normativních aktů podle jejich právní síly 
a) Ústavní zákon ……………1………... 
b) Vyhláška státního orgánu……3…….. 
c) Zákon…………………2……………. 

7. Které normativní právní akty nejsou prvotní  
a) Ústava 
b) Obecně závazná vyhláška zastupitelstva územních samosprávných celků 
c) Nařízení vlády 

8. Subjektem (účastníkem) právních vztahů není 
a) Fyzická osoba 
b) Statutární orgán právnické osoby 
c) Obec 
d) Stát 

9. Právní předpisy vydávané vládou České Republiky se nazývají 
a) Vyhlášky  
b) Nařízení 
c) Zákonná opatření 

10. K ukončení legislativního procesu a k platnosti zákona je třeba aby byl  
a) Projednán a schválen v parlamentu  
b) Vyhlášen ve sbírce zákonů  

11. Taxativní derogační (zrušující) klausule obsahuje  
a) Obecně stanoví zrušení všech právních norem, které odporují dané právní normě nové 
b) Konečný výčet všech právních norem s uvedením čísel a názvů, které jsou novou právní normou rušeny  

12. Mezi právní události nepatří  
a) Smrt  
b) Narození 
c) Uzavření kupní smlouvy 

13. Znamená marné uplynutím prekluzivní lhůty zánik nároku na vymáhání  
a) Ano 
b) Ne  
c) Někdy 

14. K marnému uplynutí promlčecí lhůty  
a) Soud přihlíží vždy z moci úřední 
b) Soud k ní přihlíží pouze na základě uplatnění námitky promlčení 

15. Podle občanského zákoníku vzniká u fyzické osoby způsobilost k právům a povinnostem 
a) Narozením  
b) Obdržením občanského průkazu 
c) Dosažením zletilosti 

16. Způsobilost k právům a povinnostem právnické osoby vzniká 



a) Jejím založením písemnou smlouvou nebo zakládací listinou 
b) Jejím vznikem zápisem do zákonem určeného rejstříku 

17. Právní úkon je projevem vůle  
a) Vždy  
b) Někdy 
c) Pouze tehdy, pokud je učiněn písemně nebo ústně  

18. Deklaratorními právními akty jsou 
a) Akty, které zakládají, mění nebo ruší právní vztahy 
b) Akty, které autoritativně ověřují, že právní vztah nastal a existuje 

19. Objektivní odpovědnost za škodu je dána 
a) Tehdy, pokud existuje liberační důvod 
b) Bez ohledu na případné zavinění  
c) Bez ohledu na existenci způsobené škody 

20. Subjektivní stránka zavinění při úmyslu přímém spočívá v tom, že  
a) Rušitel povinnosti věděl, že škodlivý účinek může způsobit, byl s ním srozuměn 
b) Rušitel povinnosti věděl, že škodlivý účinek může způsobit, chtěl jej způsobit 
c) Rušitel povinnosti věděl, že škodlivý účinek může způsobit, spoléhal se, že jej nezpůsobí 

21. Komu náleží v České republice zákonodárná moc 
a) Parlamentu  
b) Poslanecké sněmovně  
c) Ústavního soudu  

22. Poslanecká sněmovna má podle ústavy ČR 
a) 180 poslanců 
b) 81 poslanců 
c) 200 poslanců 

23. Pasivní volební právo je pro zvolení do  
a) Poslanecké sněmovny: ……21…… let 
b) Senátu: ……………40……………let 

24. Volební období senátu a obměna senátorů je 
a) 6 let s volbou 1/3 senátorů každé 2 roky 
b) 6 let s volbou 1/2 senátorů každé 3 roky 
c) 4 roky s volbou 1/3 senátorů každé 2 roky 

25. Komu je v České republice odpovědna vláda 
a) Poslanecké sněmovně 
b) Parlamentu 
c) Senátu 

26. Funkční období presidenta vzniká a trvá 
a) Dnem zvolení parlamentem a trvá 5 let 
b) Dnem složení přísahy a trvá 7 let 
c) Dnem složení slibu do rukou předsedy Poslanecké sněmovny a trvá 5 let 

27. Předsedu vlády jmenuje a odvolává  
a) Prezident se souhlasem předsedy Poslanecké sněmovny 
b) Prezident 
c) Prezident na návrh senátu  

28. Do soustavy obecných soudů v ČR nepatří  
a) Nejvyšší správní soud  
b) Ústavní soud 
c) Krajské a okresní soudy 

29. Právní úkon nevznikne a je neplatný chybí-li 
a) Podstatné složky právního úkonu 
b) Pravidelné složky právního úkonu 
c) Nahodilé složky právního úkonu 

30. Odstoupením od vadného právního úkonu se 
a) Právní úkon se ruší od samého počátku (ex. tunc) 
b) Právní úkon se ruší od okamžiku odstoupení (ex. nunc) 

31. Délku promlčecí doby podle občanského zákoníku stanoví  
a) Dohoda smluvních stran 
b) Prováděcí právní předpis vydaný státním nebo správním orgánem 
c) Zákon 

32. U práva na náhradu škody je počátek subjektivní promlčecí doby stanoven 



a) Dnem, kde se poškozený dozví o škodě a kdo za ní odpovídá  
b) Dnem, kdy došlo ke škodě  
c) Dnem, kdy byla škoda nahlášena Policií České republiky 

33. Které z následujících práv nepatří mezi věcná práva 
a) Vlastnické právo 
b) Právo na vydání bezdůvodného obohacení 
c) Zástavní právo 

34. K zúžení předmětu společného jmění manželů nemůže dojít  
a) Rozhodnutím soudu  
b) Ze zákona 
c) Dohodou budoucích manželů 

35. Podle občanského zákoníku jsou nemovitosti 
a) Pozemky zapsané v katastru nemovitosti   
b) Pozemky a stavby spojené se zemí pevným základem  
c) Stavby zapsané v katastru nemovitosti 

36. Vlastnické právo k nemovitosti se nabývá okamžikem 
a) Platností smlouvy jejím podpisem smluvních stran 
b) Účinností smlouvy dohodnuté ve smlouvě 
c) Účinností smlouvy vkladem do katastru nemovitosti 

37. K převodu vlastnického práva k nemovitosti musí být návrh na vklad vlastnického práva do katastru do 
nemovitostí učiněn od podpisu smlouvy nejpozději 
a) Do 1 roku 
b) Do 3 let 
c) Není stanovena lhůta 

38. Podmínka nabytí vlastnického práva vydržením je oprávněná držba nejméně po dobu 
a) 5 let u věcí movitých a 10 let nemovitostí 
b) 3 roky u věcí movitých a 10 let nemovitostí 
c) Je určena jednotná lhůta 10 let 

39. O hospodaření se společnou věcí rozhodují její vlastníci 
a) Většinou hlasů počítanou podle velikosti spoluvlastnických podílů 
b) Většinou hlasů, přičemž každý spoluvlastník má jeden hlas 
c) Vždy pouze jednomyslně 

40. Z úkonů týkajících se společné věci jsou spoluvlastníci zavázáni  
a) Všichni společně a nerozdílně  
b) Každý samostatně podle velikosti spoluvlastnického podílu 
c) Každý samostatně stejným dílem 

41. Při převodu spoluvlastnického podílu mají ostatní spoluvlastníci předkupní právo 
a) V případě převodu spoluvlastnického podílu na cizí osoby  
b) V případě převodu spoluvlastnického podílu na osoby blízké 
c) Nemají předkupní právo 

42. Společné jmění manželů vzniká na základě  
a) Předmanželské smlouvy 
b) Uzavření manželství 
c) Po uplynutí 3 let soužití ve společné domácnosti 

43. Vypořádání majetku na po zániku SJM musí být provedeno 
a) Písemnou dohodou nebo rozhodnutím soudu 
b) Notářským zápisem 
c) Zákon neupravuje formu vypořádání majetku 

44. Věcné břemeno spojené s vlastnictvím nemovitosti 
a) Zaniká současně s převodem nemovitosti 
b) Povinnosti odpovídající věcnému břemenu přecházejí na nového vlastníka 
c) Zaniká smrtí oprávněného z věcného břemene 

45. Předmětem zástavního práva mohou být pouze  
a) Věci a práva individuálně určené  
b) Věci určené podle druhu  
c) Pouze nemovitosti 

46. Povinnost dlužníka vůči věřiteli vyplývající z určitého závazku se nazývá 
a) Dluh  
b) Pohledávka 
c) Úrok z prodlení 



47. U solidárních závazků spoludlužníci participují na solidárním dluhu  
a) Každý spoludlužník má povinnost splnit pouze svůj díl dluhu 
b) Každý spoludlužník odpovídá za celý dluh až do uspokojení 
c) Podle písemné dohody mezi spoludlužníky 

48. Při přistoupení k dluhu se  
a) Třetí osoba se stává dlužníkem vedle původního dlužníka má povinnost splnit polovinu závazku 
b) Třetí osoba se stává dlužníkem místo původního dlužníka 
c) Třetí osoba se stává dlužníkem vedle původního dlužníka a oba jsou solidárními dlužníky 

49. K převzetí dluhu třetí osobou je vždy nutný  
a) Souhlas věřitele i dlužníka 
b) Souhlas věřitele 
c) Souhlas dlužníka 

50.  
51. Ručitel je povinen splnit zajištěný závazek 

a) Na výzvu věřitele  
b) Na požádaní dlužníka  
c) Pokud dlužník svůj závazek nesplnil ani na věřitelovo písemné vyzvání 

52. Nebyla-li doba splnění závazku (splatnost) dohodnuta, je dlužník povinen splnit dluh 
a) Na základě svého rozhodnutí  
b) První den poté co byl o plnění věřitelem požádán 
c) V přiměřené lhůtě poté co byl o plnění věřitelem písemně vyzván 

53.  Škodou ve smyslu občanského zákoníku je 
a) Škoda skutečná  
b) Škoda skutečná a ušlý zisk 
c) Jakákoliv škoda 

54. Dědické tituly uznávané v dědickém právu jsou 
a) Současně dědění ze zákona a ze závěti 
b) Pouze dědění ze zákona 
c) Pouze dědění ze závěti 

55. V první dědické skupině podle zákona jsou zákonní dědicové a dědí v poměru 
a) Pozůstalý manžel, který dědí polovinu dědictví a děti zůstavitele, kteří dědí druhou polovinu dědictví 

stejným dílem 
b) Pozůstalý manžel a děti zůstavitele, všichni dědí stejným dílem  
c) Pozůstalý manžel, děti zůstavitele a zůstavitelovi rodiče, všichni dědí stejným dílem 

56. Neopominutelní dědicové jsou 
a) Nezletilé děti zůstavitele 
b) Zletilí a nezletilí potomci 
c) Pozůstalý manžel 

57. Občanský zákoník připouští  
a) Pouze písemnou formu závěti 
b) Záznam vyjádření vůle pořizovatele závěti v jakékoliv formě nebo na jakémkoliv nosiči 
c) Nemá ustanovení na formě závěti 

58. Oprávněný dědic své prohlášení o odmítnutí dědictví  
a) Může odvolat ve lhůtě stanovené k odmítnutí dědictví 
b) Nemůže již odvolat i když dosud neuplynula lhůta k odmítnutí dědictví 
c) Může odvolat kdykoliv až do pravomocného rozhodnutí soudu 

59. Podstatnou náležitostí obsahu pracovní smlouvy není 
a) Den nástupu do práce 
b) Místo výkonu práce 
c) Ujednání o mzdě 

60. Kdy vzniká pracovní poměr 
a) Dnem skutečného nástupu do práce 
b) Dnem, který byl sjednám v pracovní smlouvě 

61. Pracovní poměr jmenováním vzniká na základě  
a) Rozhodnutí zaměstnavatele 
b) Souhlasu fyzické osoby a zaměstnavatele 
c) Žádosti fyzické osoby 

62. Vedlejší pracovní poměr je 
a) Pracovní poměr uzavřený na kratší pracovní dobu vedle pracovního poměru uzavřeného na stanovenou 

pracovní dobu 



b) Každý pracovní poměr uzavřený na kratší pracovní dobu 
c) Dohoda o pracovní činnosti 

63. Dohoda o provedení práce může být uzavřena pokud předpokládaný rozsah práce 
a) Není delší než jeden měsíc 
b) Není vyšší než 150 hodin za kalendářní rok 

64. Zkušební doba může být sjednána  
a) Nejdéle na tři měsíce 
b) Nejdéle na jeden měsíc 
c) Podle dohody zaměstnance se zaměstnavatelem 

65. Zaměstnavatel může odstoupit od pracovní smlouvy 
a) Do jednoho týdne před nástupem zaměstnance do práce 
b) Když zaměstnanec bez důvodu nenastoupil ve sjednaný den do práce nebo do týdne neoznámil 

existenci překážky, která mu brání v práci 
c) Do jednoho týdne po nástupu zaměstnance do práce 

66. Přeložení zaměstnance do jiného místa výkonu práce je možné 
a) V rámci zaměstnavatele pokud to vyžaduje provozní potřeba, i bez souhlasu zaměstnance nejdéle na 

dobu 22 pracovních dnů 
b) V rámci zaměstnavatele pokud to vyžaduje provozní potřeba se souhlasem zaměstnance 
c) V rámci zaměstnavatele nejdéle na 30 dní 

67. Zaměstnavatel je povinen převést zaměstnance na jinou práci  
a) Požádá-li o to matka nebo osamělý zaměstnanec pečující o dítě mladší než tři roky 
b) Požádá-li o to těhotná žena nebo matka dítěte mladšího než devět měsíců, která pracuje v noci 
c) Bylo-li proti zaměstnanci zahájeno trestní řízení pro podezření z úmyslné trestné činnosti spáchané při 

plnění pracovních úkolů  
68. Platná výpověď z pracovního poměru daná zaměstnancem, musí být  

a) Písemná a doručena zaměstnavateli 
b) Písemná a odsouhlasená zaměstnavatelem 
c) Oznámena zaměstnavateli 

69. Výpověď z pracovního poměru pro porušení pracovní kázně lze dát zaměstnanci 
a) Do dvou měsíců ode dne kdy se zaměstnavatel o důvodu výpovědi dověděl 
b) Do dvou měsíců ode dne kdy důvod k výpovědi vznikl 
c) Do jednoho roku ode dne kdy důvod k výpovědi vznikl 

70. Zaměstnanec může okamžitě zrušit pracovní poměr 
a) Písemně pouze ze zákonného důvodu 
b) Písemně i bez uvedení důvodu 
c) Oznámením nadřízenému zaměstnanci 

71. Výpovědní doba u výpovědi dané zaměstnancem je 
a) Tříměsíční a počíná běžet prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po doručení výpovědi 
b) Dvouměsíční a počíná běžet prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po doručení výpovědi 
c) Dvouměsíční a počíná běžet dnem doručení výpovědi 

72. Dovolat se neplatnosti rozvázání pracovního poměru musí zaměstnanec  
a) Písemně u zaměstnavatele do jednoho měsíce od obdržení výpovědi 
b) Podáním žaloby u soudu do dvou měsíců ode dne obdržení výpovědi 
c) Podáním žaloby u soudu do dvou měsíců ode dne, kdy měl pracovní poměr skončit 

73. Plněním pracovních úkolů a přímá souvislost s ním není  
a) Činnost, která je předmětem pracovní cesty 
b) Cesta do zaměstnání a zpět 
c) Plnění pracovních úkolů 

74. K platnosti dohody o hmotné odpovědnosti se vyžaduje  
a) Písemná forma a dosažení zletilosti zaměstnance 
b) Písemná forma, dosažení 18 let věku a plná pracovněprávní způsobilost zaměstnance 
c) Písemná forma a způsobilost zaměstnance k pracovněprávním úkonům  

75. Výše náhrady škody podle zákoníku práce z obecné odpovědnosti způsobené zaviněním z nedbalosti nesmí 
přesáhnout  
a) Výši jeho průměrného měsíčního výdělku před porušením povinnosti 
b) Výši třínásobku jeho měsíčního výdělku při porušení povinností 
c) Výši čtyřapůlnásobku jeho průměrného měsíčního výdělku před porušením 

76. Podnikáním podle obchodního zákoníku je  
a) Příležitostně vykonávaná činnost prováděná samostatně podnikatelem za účelem dosažení zisku 
b) Soustavná výdělečná činnost při níž podnikatel vystupuje jménem někoho jiného 



c) Soustavná činnost prováděná samostatně podnikatelem, vlastním jménem a na vlastní odpovědnost, za 
účelem dosažení zisku 

77. Osoby, které provozují činnosti které jsou podnikáním, na základě jiného než živnostenského oprávnění 
a) Jsou podnikateli 
b) Nejsou podnikateli 
c) Jsou zaměstnanci 

78. Odštěpný závod je  
a) Provozovna kde se uskutečňuje podnikatelská činnost 
b) Organizační složka podniku zapsaná v obchodním rejstříku 
c) Označení pro místo podnikání 

79. Uveď plný název obchodní společnosti označujícím právní formu(špatné zadání) 
a) Josef Novák a  spol. .……Josef Novák a společníci…………… 
b) s. r. o. ……společnost s ručením omezeným…………………... 
c) a. s. ………akciová společnost.………………………………... 

80. Za závazky veřejné obchodní společnosti odpovídají společníci  
a) Veškerým svým majetkem do výše svého podílu na obchodním majetku společnosti 
b) Veškerým svým majetkem společně a nerozdílně  
c) Každý samostatně do výše vkladu zapsaného v obchodním rejstříku 

81. Statutárním orgánem veřejné společnosti je 
a) Každý společník  
b) Jednatelé  
c) Ředitel 

82. Nejvyšším orgánem společnosti s ručením omezeným je 
a) Dozorčí rada 
b) Valná hromada 
c) Členská schůze  

83. Společenská smlouva o založení s.r.o. musí mít 
a) Písemnou formu a musí ji podepsat všichni zakladatelé 
b) Formu notářského zápisu 
c) Písemnou formu 

84. Minimální vklad společníka a min. základní jmění společnosti s ručeným omezeným je 
a) 20.000,-  a  100.000,-Kč 
b) 20.000,-  a  200.000,-Kč 
c) 20.000,-  a  500.000,-Kč    

85. Vklady společníků společnosti s ručením omezeným mohou být 
a) Peněžité a nepeněžité 
b) Pouze peněžité 

86.  V občanském soudním řízení do rozhodování soudů nepatří 
a) Rozhodování o neplatnosti výpovědi z pracovního poměru 
b) Rozhodování o rozvodu manželství 
c) Rozhodování o vině a trestu za trestné činy 

87. Věcná příslušnost soudu stanoví  
a) Který druh soud rozhoduje v první instanci 
b) Rozsah působnosti mezi jednotlivými soudy téhož druhu 
c) Který soud je povolán řešit věc v instančním postupu (1. instance, odvolání, dovolání) 

88. Místní příslušností je k řízení příslušný obecný soud 
a) Žalovaného (odpůrce) 
b) Žalobce (navrhovatele) 
c) Advokáta žalovaného 

89. Soudního řízení ve sporném řízení je zahájeno 
a) Pouze návrhem na zahájení řízení 
b) I bez návrhu z vlastní iniciativy soudu 
c) Ze zákona 

90. Žalobce (navrhovatel) může svůj návrh  
a) Vzít v průběhu soudního řízení zpět zcela nebo částečně 
b) Vzít v průběhu soudního řízení zpět pouze celý návrh 
c) Vzít zpět do prvního jednání soudu 

91. Krajský soud v první instanci rozhoduje 
a) Vždy v senátu 
b) Vždy pouze samosoudcem 



c) Podle předmětu projednávané věci 
92. Vrchní soud rozhoduje jako soud odvolací proti rozsudkům 

a) Vydaných okresními soudy 
b) Vydaných krajskými soudy v I. Instanci 
c) Vydaných krajskými soudy 

93. Senát vrchního soudu rozhoduje ve složení  
a) Předseda a čtyři soudci z povolání 
b) Předseda a dva soudci z povolání 
c) Předseda a dva přísedící 

94. Jako soud dovolací je příslušný  
a) Vrchní soud 
b) Nejvyšší soud 
c) Ústavní soud 

95. Okresní soud rozhoduje v senátu 
a) Ve věcech pracovněprávních 
b) Ve věcech rodinných 
c) Ve věcech obchodních 

96. Způsobilost být účastníkem řízení má ten 
a) Kdo má způsobilost mít práva a povinnosti 
b) Kdo má způsobilost k právním úkonům 
c) Pouze fyzické osoby 

97. Návrh na zahájení občanského soudního řízení se ve stanovených případech nazývá 
a) Rozsudek  
b) Žaloba 
c) Platební rozkaz 

98. Odpor proti platebnímu rozkazu je nutné podat 
a) Do patnácti dnů od jeho vyhotovení 
b) Do patnácti dnů od jeho doručení 
c) Do tří dnů od jeho doručení 

99. Výkon rozhodnutí přiznávající právo na zaplacení peněžité částky nelze provést 
a) Provedením prací a výkonů 
b) Srážkami ze mzdy 
c) Přikázáním pohledávky 

100. Rozsudek pro zmeškání lze vydat 
a) Žalovaný uznal nárok žalobce 
b) Žalovaný se bezdůvodně nedostaví k prvnímu jednání 
c) Pouze při vydání částečného rozsudku 

 


